



# CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2022. július :: XI. évfolyam 7. szám

Mellékletünk:  
*Minden, ami nyár*

## Tartalom

Nyárindító beszélgetés Ambrus Tibor polgármesterrel	1., 3. oldal
„Csopak, ... mert szeretem!” ... miért is?	2. oldal
A Nyugdíjas Klub programjairól	3. oldal
Minden, ami nyár melléklet	4-18. oldal
Csopaki nyár – programajánló	4-6. oldal
Balatoni Élménypark	9. oldal
Közérdekű információk	10. oldal
Csopaki vonatkozlekedés	11. oldal
Balatoni retró hétvégék	11. oldal
Újra itt a strandszezon	12-13. oldal
Legyen felhőtlen és egészségben gazdag nyarunk	14-15. oldal
Védőnői tanácsok a nyári meleg idejére	16. oldal
Rendelet a pihenés érdekében	17. oldal

## Nyárindító beszélgetés Ambrus Tibor polgármesterrel

2022. nyár elején Ambrus Tiborral, Csopak polgármesterével beszélgettünk az idei év jelentősebb eseményeiről, fontos híreiről, tervekről...

*Hogyan indult az idei turisztikai szezon Csopakon?*

Csopak – ahogyan azt minden évben megszokhatták az ide érkező nyaralók – szépen rendbe tett, kitakarított, zöld, virágos közterekkel, felújított stranddal várja a vendégeket. A természeti adottságainkat igyekszünk megőrizni, ápolni, még vonzóbbá tenni. Csopak a jövőben is szeretne az a balatoni „gyöngyszem” maradni, ahol pihenni, feltölteni lehet, élvezni a békességet, csendet. Ez egyre nehezebb feladat, mi is folyamatos létszám gondokkal küzdünk és vállalkozóink sem tudnak a munkákból átvállalni.

A nyaralók számára idén turisztikai melléklettel készülünk, hogy segítsük a tájékozódásukat, amikor egy-egy borúsabb napon a strand helyett más programot választanának, könnyen információhoz jussanak. Sőt a Youtube csatorna csopak.tv felületén is elérhető egy magazinműsor, csopaki életünkről szóló videók. Néha azok számára is jól

jön a tájékoztatás, akik évek óta itt nyaralnak, talán laknak is.

*A strand minden évben kiemelt figyelmet kap. Történtek-e idén változások?*

A zöldfelületek karbantartása, a fafelületek festése hozzátartozik a szokásos előkészületekhez. Növeltük a füves, fával fedett területek arányát idén is. A belépőjegyek árai kismértékben emelkedtek, ezt a döntést sajnós amiatt volt szükséges meghoznunk, hogy legalább ezzel az eszközzel megpróbáljuk csökkenteni a nyári napok zsúfoltságát. A Balaton körül szinte mindenhol árat emeltek a strandokon, ha mi nem emelünk, akkor az a látogatók számának növekedéséhez vezethet. A csopakiak és nyaralótulajdonosok számára elérhető bérletárak és a vendégeinknek adható Csopak Kártya árai nem emelkedtek.

Bevezettünk rugalmasabb jegyeket is, van napijegy, ami többszöri belépést tesz lehetővé egy napon belül, és van 3 napos bérletünk is, ha valaki rövidebb ideig szeretne pihenni Csopakon.

*(Folytatás a 3. oldalon)*





## „Csopak, ... mert szeretem!” ... miért is?

A változásokkal szemben, amit a külvilág képvisel, a közösség, a valahová tartozás érzése tud megvédeni. A szűkebb környezet, szomszédok, barátok, az utca, a falu... Megtart, megóv, biztonságot ad. Ide kapcsolnak a gyökereink, innen tudunk „lendületet venni”, ha messzire megyünk, és ide tudunk visszatérni, ha megpihennénk.

A szlogenünk jól tükrözi azt, hogy Csopak mindenkinek mást jelent. Most arra szeretnénk fényt deríteni, hogy valójában mit is szeretünk? Mit jelent csopakinak lenni? Vajon képesek vagyunk-e megtalálni a „csopakiság” magját, azt, ami talán mindenkiben közös, vagy annyira színes és szerzteágazó a csopaki identitás, hogy ez nem is lehetséges?

Szeretnénk felkérni Önöket, hogy ebben a „szellemi kalandban” legyenek a társaink! Osszák meg velünk, hogy mit jelent Önöknek CSOPAK!

Egy gyermekkori emlék, egy retinánkba égett kép, vagy egy illat? Lehet, hogy egy történet írja le ezt a legjobban, lehet, hogy egy fotó. Talán egy vers.

Gondolhatunk arra is, hogy hosszú utazás után mi volt az, ami a „hazaérkezést” jelentette? A Balaton hullámainak hangja, vagy a szüret illata? Mi az, amit ha felidézünk magunkban Csopakról, erőt ad, megvigasztal? Küldjék el, írják meg!

Szeretnénk egy kiadványt készíteni az összegyűlt dokumentumokból, amelyet megosztanánk mindenkivel, remélve, hogy ezzel is segíthetünk elmélyíteni a Csopakhoz való kötődést, erősíteni a helyi identitást.

Történeteiket, képeiket, vagy bármilyen más, a „csopakiságot” kifejező művet, gondolatot a [titkarsag@csopak.hu](mailto:titkarsag@csopak.hu) címre várjuk, és előre is köszönjük!

*Ambrus Tibor  
polgármester*

## Felhívás

Értesítem a község lakosságát, az üdülők tulajdonosait, hogy a 2022-ben is sor kerül az Önkormányzat által alapított

**„Csopak Község Díszpolgára”,  
„Csopak Községért Érdemérem” és  
„Csopakért Emléklap”**

kitüntetések adományozására.

Kérem, hogy javaslataikat a kitüntetendő személyekre vonatkozóan, indokolással együtt szíveskedjenek írásban, (e-mailben: [csopakph@csopak.hu](mailto:csopakph@csopak.hu) vagy postán a Polgármesteri Hivatal címére (8229 Csopak, Petőfi Sándor u. 2.) 2022. július 15-én 16.00 óráig megküldeni.

Kérjük, hogy javaslataikat a [csopak.hu](http://csopak.hu) oldalon is megtalálható 7/2005. (VI. 29.) ÖKT. számú kitüntetésekről szóló önkormányzati rendeletben foglaltaknak megfelelően szíveskedjenek benyújtani.

Javaslatukat előre is megköszönve, tisztelettel:

*Ambrus Tibor  
polgármester*

## Búcsúznak a ballagó nyolcadikosainktól!



Hátsó sor balról jobbra: Kiss Péter, Róka Bendegúz, Simon István László, Dobos Botond Tamás, Csalló Levente, Kónya Máté, Klauz Dominik  
 Elsősor balról jobbra: Vajda Viktor, Szabó Barnabás, Pataki Péter Márk, Gyarmati Márk, Keller Iván Adrián, Kiss Boglárka, Lukács Korina, Keller Nikolett, Simon Enikő, Pfisztner Adrienn Csilla, Lakatos Lilla Kelda  
 A fotóról hiányzik Vadász Oszkár Koppány, aki épp teniszerenyen volt.

*A fotót Gyarmati Krisztián készítette.*



(Folytatás a címlapról)

Azt mindenképpen szeretném kiemelni, hogy a csopaki strand szolgáltatásai, legyen szó biztonságról, tisztaságról, kényelemről, sportról, vagy a családok, kisgyerekek számára biztosított lehetőségekről egyedülállóan szélesek és színesek.

*Mi a helyzet a parkolással? Nem egyszer hallani olyan véleményeket, hogy az ingyenes parkolás az egyik oka a strand zsúfoltságának.*

Valóban, hozzám is eljutott már ilyen vélemény. Képviselőtársaimmal már többször megvitattuk ezt a kérdést, de továbbra sem szeretnénk változtatni az eddigi gyakorlatunkon. Ha a strand környékén fizetőssé válik a parkolás, akkor biztosan lesznek olyanok, akik távolabb keresnek majd parkolási lehetőséget, így akadályozva a közlekedést Csopak utcáin. Ha pedig mindenhol fizetőssé tennénk, akkor a helyiekhez vagy a nyaralótulajdonosokhoz érkező vendégeknek is fizetniük kellene a parkolásért. Ez a „bármelyik ujjamat harapom, fáj...” esete, ezért inkább maradunk az eddigi rendnél.

*Novemberben átadták a 71-es út körforgalmát. Milyen tapasztalataik vannak ezzel kapcsolatban?*

Régi, majd 30 éves tervünk valósult meg végre. Nagy örömmünk, hogy ebben a szezonban már megszűnnek a forgalmi dugók, amelyek a nehéz kikanyarodás miatt alakultak ki, biztonságossá, kulturálttá vált így a közlekedés Csopak ezen részén.

Büszkeségünk a körforgalmat díszítő installáció, amelyet Urmai László, immár csopaki művész készített el, méltón képviselve Csopak és a Balaton hagyományait, jellegzetességeit.

Júniusban vállalkozói beruházás és közösségi munka keretében (Csopaki Nyugdíjas Klub és a Polgári Kör segítségével) elültettük és ültetjük azokat a növényeket, amelyeket a körforgalom és környezete díszítésére szántunk. A kerterveket egy csopaki nyaraló tulajdonos Morgan Viktória, az installációt a csopaki Rezgő Kft. készítette. A projekt megvalósítását a Balatoni Fejlesztési Tanács és az Innovációs és Technológiai Minisztérium támogatta.

*Lesznek-e olyan programok a nyáron Csopakon, amit ajánlaná?*

Csopakon – remélhetőleg a pandémia megszűnésével – újra a megszokott programokkal találkozhatnak a vendégek, így a Pannon Pálinka Fesztivál, az augusztus eleji Csopakabana, az augusztus 20-a körüli Csopak Napok és a szeptemberi strandzáró HeppiEnd Fesztivál.

A részletes programok ebben az újságban megtalálhatóak.

*Végül mit üzen a lap olvasóinak?*

Nemcsak a lap olvasóinak, hanem minden csopakinak, nyaralótulajdonosainknak, Csopakot szeretőknek, csopaki nyaralásukat töltőknek, gondtalan, békés, egészségben telt, balesetmentes nyarat kívánok!

## A Nyugdíjas Klub programjairól



Június 01-én, szerdán igazi nyári hangulatban ünnepeltük ebben az évben a Madarak és Fák Napját a Plul malomnál. Az árnyas fák alatt megterített asztalokon frissen sült pogácsa, kacsaszíros kenyér zöldségekkel, üdítők és finom csopaki bor várta az érkező nyugdíjas társakat.

Aranyosi Ervin versével, énekkel idéztük meg a természet szépségét, majd vidám beszélgetéssel, énekléssel, senior örömtáncokkal töltöttük a délutánt. A tavaszi összejövelelek sorát ezzel a programmal zártuk.

A Nyugdíjas Klub nyár előtti utolsó programja egy budapesti kirándulás volt, melynek keretében megtekintettük a felújított Operaházat és az Operett színházban egy előadást.

Nagy érdeklődéssel vártuk, hogy végre megtekinthessük a felújított Operaházat. Várakozásunkat felülmúlta a látvány, 1 óra alatt bebarangoltuk az épületet és olyan helyekre is eljuthattunk ahová különben nincs lehetőség, pl. a királyi páholy. Csodálatosak voltak az oszlopcsarnokok, a freskók, a díszítések, stb. Rövid ebédszünet után az Operett Színház Hegedűs a háztetőn musicaljét néztük meg. A kö-



zönség vastappsal jutalmazta a színészek és táncosok játékát. Maradandó élménnyel gazdagodva indultunk haza.

A nyári szünet után szeptemberben - remélhetőleg járvány nélkül - újra találkozunk!

Mindenkinek kellemes pihenést kívánunk. Vigyázatok magatokra!





## CSOPAKI NYÁR – PROGRAMAJÁNLÓ ÁLLANDÓ LÁTNIVALÓK

Ebben a cikkben szeretnénk kedvet csinálni olyan programlehetőségekhez, amelyek bármikor elérhetőek, önállóan élvezhetőek, családdal, barátokkal szervezhetőek, ha éppen meguntuk már a strandolást, vagy az idő kevésbé alkalmas napozásra, fürdőzésre, és valami alternatívát keresünk.

Az internet remek forrás a programajánlatok keresgéléséhez, itt most igyekeztünk kevésbé formális módon megmutatni Csupak és környéke kínálatát egy kis irodalmi fűszerezéssel.



Csupak ikonikus helyszíne a **Csonka Torony**. Az 1880-as években Szent István király tiszteletére épült templomot elbontották, csak a tornya maradt meg. Sok-sok közösségi rendezvényt szoktunk itt szervezni, ez a találkozások helyszíne nálunk. Egy könnyű vacsora utáni sétát mindenképpen megér.

Ha bőségesebb vacsorát fogyasztottunk, akkor a sétánk remek célpontja lehet a **Szent József forrás**.

A történelem szinte minden korszaka nyomott hagyott a forrás életén, hiszen a csopaki Sóstó-domb tövében már a római korban is volt szénsavas forrás. Itt

épült ki 1934-ben a település egyik természeti kincse, a Szent József forrás. 1891-ben a Veszprémi független Hírlap már írt a csopaki forrásról. Egy Weisner nevű kereskedő vásárolta meg a forrást, de hozzá nem értés miatt betonból építette az aknát hozzá, amit a szénsavas víz oldott, így szürke lett a víz. A forrással ezután nem foglalkoztak egy ideig.

Az I. Világháború után Molnár Kálmán vízimolnár, Róka Gábor bíró és Timár József körjegyző vásárolta meg a forrást Weisnertől és megbízták Czillinger János ny. Kir. erdőfelügyelő mérnököt a forrás rendbe tételére. A kút és a körülötte lévő terület felvásárlása után hozzáálltak a kút feltáráshoz és kiépítéséhez. Önkéntes munkásokat kerestek a veszélyes feladathoz. A jelentkezők keresztnéve József volt, sőt a dorogi bányaiüzemből érkezett kútmester is József volt, így a forrás a „Szent József forrás” nevet kapta.

1926-ban Czillinger János és neje Martiny Ilona vásárolta meg a forrást és területét.



1930-ban a Korányi klinikán vizsgálat alá vették, hogy milyen gyógyhatású a víz. Dr. Rausch Zoltán klinikai tanársegéd és Dr. Herzum Alfonz számolt be az eredményekről, mely szerint az ivókúrák bebizonyították, hogy az emésztőrendszer betegségeit, a fürdőkúra pedig a húgyúti megbetegedéseket gyógyítja.

A Szent József forrás vizét ennek eredményeként 1933. március 6-án kelt 211.215/XV.-1933 számú rendeletében gyógyvízzé minősítette a belügyminiszter.

Czillinger szépen megépítette a forrás fölé a töltőházat, és kis toronnyal, modern gépekkel, üvegmosóval látta el a palackozót. A 12-méter mélyen lévő medencében 35 000 liter savanyúvizet tudtak befogadni.

1945 után a még 1934-ben meghozott szigorú szakmai intézkedéseket már nem tartották be, ezért megcsappant a forrás vízhozama.

Czillinger Jánosnak nagy tervei voltak: szanatóriumot szeretett volna létrehozni fürdővel. Sajnos évekig nem talált a befektetéshez sem támogatást, sem üzleti társat. Ezután közbeszólt a II. világháború és az azt követő diktatúra. Czillinger halála után lányai és fia örökölte a Szent József forrást, tőlük államosították egy budapesti Gyógyvíztermelő és Értékesítő Vállalatnak.

Az 1950-es években a Csupaki Tanács az üzemeltetője a „Csupaki Természetes Szénsavas Gyógyvíz”-nek. 1952. júniusában is vegyelemzésnek vetették alá a Szent József Forrás vizét. A vizsgálat az 1929-évi vegyelemzéshez hasonló eredményt mutatott.

A forrás az 1960-as években a Veszprém Megyei Szikvízipari Vállalat tulajdonába került. A túlzott termelés miatt szénsavval kellett pótolni a savanyúvizet. Az 1980-as évek elején leálltak a termeléssel, mondván nem éri meg, mert kicsi a kapacitás. Ezután elbontották a töltő-palackozó épületet is. Az évtized végén a Községi Tanács a forrás környékét kiépítette és újból fogyaszthatóvá vált a forrás vize. A rendszerváltás után visszakapta az eredeti nevét.

Ha érdeklí Önököt a technika története, és szívesen látogatnak meg ipari műemlékeket, akkor a **Plul Malom** remek kikapcsolódást nyújthat. Ez a 750 éve működő malom átvészelte a mohácsi vésztől kezdve a török hódoltságon át a Rákóczi szabadságharc küzdelmeit, a Habsburg birodalom térhódítását, két világháborút, a kommunizmus időszakát – és a mai napig működik.

Nyáron hétfő és kedd kivételével mindennap de. 10-12h, és du. 13-16h között látogatható igazán kedvezményes belépőjegy vásárlása mellett. Jó hír, hogy a belépőjegy ára tartalmazza az idegenvezetés díját is.





A faluban több tábla is segítségünkre van a malom megtalálásában, így nagyon könnyű eljutni hozzá. A malom bejáratánál több autóval is van lehetőségünk parkolni, de egy könnyű sétával is elérhető a csopaki Csonka toronytól.

A malmok mellett a Séd folyik, amelynek vízfolyása évezredek óta változatlan. Ez a patak volt régen segítségére a malomban zajló őrlésre, hiszen vízi hajtású a malomkerék.

A legenda szerint a rómaiak is a Séd mellé építették téglaegető kemencéjüket. Ebből is az következik, hogy évszázadok óta a csopaki malmok egy helyen vannak, hiába lettek újjáépítve. Az eredeti malom a Plul Malom helyén 1910-ben került lebontásra, és új lett helyette építve. A malom Molnár Kálmánhoz tartozott, akinek a mai Víg molnár Csárda alatt is volt malma. Az ő lányát egy vízimolnár vette el feleségül, akit Plul Vilmosnak hívtak. Így a malom a Plul családdá lett. A malom azóta államosítva lett, és bérlőnek is kiadták. Az utolsó bérlő az 1970-es években Sebők József volt, aki működtette a malmot. Jelenleg a malom látogatható ipari műemlékként üzemel, helytörténeti gyűjteményével.

Szintén a technikai műemlékeket kedvelők – és persze a gyerekek – számára ajánljuk a vasútállomáson található **gőzmozdony** megtekintését, amire fel lehet kapaszkodni, be lehet lépni a vezetőfülkébe.



Ez a mozdony a MÁV 375 sorozatú gőzmozdonya a Magyar Királyi Állami Vasgyárak egyik legelterjedtebb mellékvonali mozdonytípusa volt, melyet a századfordulótól 1959-ig több eltérő alsorozatban gyártottak. Nem csak a magyar, de a szomszédos országok szakemberei által is elismerten kategóriájában az egyik legjobban sikerült gőzmozdony típusnak tekinthető, mely a gőzöskorszak legvégéig szolgált, s melyből minden, a típust használó országban találni megőrzött, kiállított példányt.

Az utolsó gőzmozdonyt 1959-ben gyártották Magyarországon, a gőzkorszak végét pedig 1984. december 31-e jelentette: ekkor közlekedett utoljára menetrendszerűen gőzmozdony az országban.

A könnyű sétáknál maradványok gyermekek családnak is ajánlható program a **Pele-körút tanösvény**. Az ösvény jelképe a kertjeinket és padlásainkat is jól ismerő nagy pele. Lakókörnyezetünk zsugorodó zöld foltjaiban már csak az emberhez alkalmazkodó élővilág szereplői maradhatnak fenn. Az interaktív, játékos tanséta elsősorban a környezetünkben észlelhető, nyomot hagyó állatvilág bemutatására törekszik. Az ösvény bemutatja patakjaink tisztaságának / szennyezett-ségének indikátorait, harmincféle fás szárú és lágyszárú növényt, valamint bepillantást enged a Balaton-felvidék elmúlt fél milliárd évének földtörténeti eseményeibe is. A mintakertben az évszaknak megfelelő zöldségek, gyümölcsök és gyógynövények találhatóak.

A sétával kapcsolatban egy feladatlap is letölthető a fenntartó Balaton-Felvidéki Nemzeti Park honlapjáról (<https://www.bfnp.hu/hu/tanosveny/csopak-pele-korut> – az oldal alján a dokumentumok között).

A táv: 800 méter, kb. 30 perc a menetidő.

A sétához előzetes egyeztetéssel, díj ellenében, munkanapokon szakvezetés igényelhető.



A tanösvény az **Angolkisasszonyok nyaralójának** parkjában található. Az épületet jelenleg a Balaton-Felvidéki Nemzeti Park Igazgatósága használja.

Érdeemes kicsit megállni a séta közben, és egy pillantást vetni magára az épületre is, hiszen nagyon hangulatos, szépen felújított villa épületről van szó.



A természet szerelemesei számára nyújt lehetőséget a szemléldésre a **Madárles és csillagvárta**, ami amúgy a Balatoni Bringakörút csopaki szakaszán található. A fedett faépület környezetében segítséget is kapunk a látott madarak vagy csillagképek azonosításához, a Csopakon fellelhető madaraból madárfotó kiállítás tekinthető meg a Madárles külső és belső oldalán, a gyerekeket pedig játszótér várja.

Ha inkább mozgásra vágyunk, izgalmas kihívást jelenthet a **Mezítlábas ösvény**, ami a Sport utcától a községi strand területéig terjedő szakaszon található meg, közvetlenül a bicikliút mellett.

Ez egy olyan tematikusan kialakított útvonal, melyeken mezítláb kell végigmenni, így a talpunkat masszírozhatjuk a séta közben.





A különböző felületeken való mezítlábas járás javítja az egyensúlyérzéklet, jótékony hatással van testtartásunkra, segít a lúdtalp, valamint a gerincdeformitások kialakulásának megelőzésében.

A tematikus ösvények talpunk reflexzónáit stimulálják, így az egész szervezetre jótékony hatást gyakorolnak.

A mezítlábas ösvényen, eltérő anyagú felületek váltakoznak. Különböző méretű kavicsos, köves, zúzottköves felületek mellett fenyőkéreg, fakorong burkolat, tőzeg, fenyőtoboz, meggy, téglák és kiskockaköves burkolatok színesítik az ösvényt.

Akik szeretnek mezítláb mászkálni, azoknak mindenképp érdemes felkeresni a helyet. A szakasz teljes egészében végigjárható tíz perc alatt, de érdemes lassabb tempót venni és kiélvezni a különböző felületeket.

A park a nap 24 órájában nyitva tart, bármikor látogatható.

Egy kellemes séta lehet, különösen a szőlőtermesztés és borászat iránt érdeklődők számára az **Olaszrizling tanösvény**. Az ösvény a csopaki Petőfi Sándor utcától indul és egészen a paloznaki Tódi útig tart. A tanösvényen tizenkét ismertető tábla mutatja be a Balaton-felvidék jellegzetes szőlőfajtáit, a vidék jellegzetes vörös színű talajának kialakulását, a szőlőművelés fontosabb lépéseit és a borvidék jellemzőit. Az ismertető szövegeket Tamás Jenő borász írta, a fotókat pedig Tamás Ervin készítette hozzájuk.

Útvonal: Petőfi utca – Kishegyi utca – Vincellér utca



Kicsit nagyobb igénybevételt jelentő célpont a **Csákány hegyi kilátó**, ami 2015-ben épült. A fából készült csopaki kilátó erkélyéről páratlan kilátás nyílik a Bakonyra és a Balaton keleti medencéjére. A kilátó Csopak kedvelt túracélpontja. (GPS: 46.992228 17.923665)



Megközelítés: a kilátó a Nosztori völgyön át, a kék turistajelzéssel érhető el. Ezt az utat inkább gyakorlott túrázóknak ajánljuk. Itt-ott meredekebb falat kell megmászni. A falu felőli oldalon azonban kényelmesen is eljuthatunk a kilátóhoz. Ha esetleg több időt szánunk a túrához, akkor Paloznak felől is mehetünk, mert innen viszont gyönyörű kilátásban vezet az út, míg be nem sűrűsödnek a fák.

Egy nagyobb túra lehet a **Csákány-hegyi körtúra**, amely szinte egybefoglalja Csopak nevezetességeit:

A református templomtól indulva először az egykori Kövesd falu templomának romjait lehet meglátogatni. Innen a Csonkatorony érintésével a nemrég felújított Plul malomhoz sétálunk. Visszatérve a 73.sz. út „innenső” oldalára a Csákány-hegy mészkövekből álló gerincén, cserszömörce bokrok között folytatódik az út a Csákány-hegyi kilátó felé, ahonnan gyönyörű kilátás nyílik a Balaton keleti medencéjére és a Tihanyi-félszigetre. A kék jelzésű turistaúton haladva a Csákány-hegy DK-i oldalán szárazgyepes, borókás tisztások mentén érünk be Paloznakra. Az út menti épületek, kerítések változatos építőkövei bepillantást nyújtanak a Balaton-felvidék földtörténeti múltjába. A térségre jellemző szőlő- és bortermelést bemutató Olaszrizling tanösvényen jutunk vissza Csopakra. Az út hossza kb. 6 km, időtartama 3-3,5 óra.





## CSOPAKABANA!

2022.07.30.

### A CSOPAKI STRANDON

17:30 DRUMSTERS- ÜTŐS SHOW  
ÉS SAMBRASIL - BRAZIL SAMBA TÁNC SHOW  
19:00 ZUMBA  
20:00 BRASSDANCE  
- KONCERT  
21:00 TŰZTÁNC SHOW -  
AZ ELEVEN TŰZ SHOW  
(TUZFUJOK.HU)

A STRAND NYITVATARTÁSA ALATT A PROGRAMOK  
BELEPŐVEL LÁTOGATHATÓAK! A PROGRAMVÁLTOZÁS  
JOGÁT FENNTARTJUK!



# PANNON

## Pálinka Fesztivál

2022.07.08-10.

JÚLIUS 08.

18:00 Pannon Pálinka- és Párlatverseny eredményhirdetése  
19:00 Bebe és a Sakk matt company koncert  
21:00 Sakk matt company utcabál

JÚLIUS 09.

18:30 Kovácsovics Fruzsí gyerekkoncert  
20:00 Mohamed Fatima koncert  
21:30 Bakelit koncert

JÚLIUS 10.

18:30 Rosta Géza gyermekműsora  
20:00 Kávészünet koncert  
21:30 Dinamit Dudes koncert



**CSOPAK, FÜRDŐ UTCAI PARKOLÓ**

A PROGRAMVÁLTOZÁS JOGÁT FENNTARTJUK.

AUGUSZTUS 18.

20:00 DÍVÁK  
- ABBA SHOW  
21:30 DJ ZSIRÁF  
NOSZTALGIA BULI



AUGUSZTUS 19.

18:30 KOLLÁNYI ZSUZI  
KONCERT  
20:00 SIPOS F. TAMÁS  
KONCERT  
21:30 CULTURCUVEE  
KONCERT



## CSOPAK NAPOK

2022. augusztus 18-21

FÜRDŐ UTCA  
PARKOLÓ

AUGUSZTUS 20.

8:30 SZENTMISE KOSZORÚZÁSSAL -  
RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM  
19:00 CSOPAK  
TÁNCGYŰTTES FELLÉPÉSE  
19:50 ÜNNEPI BESZÉD  
20:00 UTCABÁL A RULETT  
EGYÜTTSESEL  
21:30 TŰZIJÁTÉK



AUGUSZTUS 21.

18:30 MOLNÁR ORSI  
GYEREKMŰSORA  
20:00 MALEK ANDI-  
SOULISTIK  
21:30 DR. GROG  
KONCERT



A programváltozás jogát fenntartjuk

## Naptárfotó pályázat 2023

Az elmúlt évekhez hasonlóan, idén is meghirdetjük Naptárfotó pályázatunkat. Az elkészült fényképeket (egy pályázó legfeljebb 12 képet nevezhet)

**2022. október 16-a vasárnap éjfélig**

küldhetik el csatolt JPG fájlban a naptarfoto@csopak.hu e-mail címre.

A beküldött fényképek felbontása kérjük, **legalább 2048x1536 képpont (3 Megapixel) legyen**, valamint JPG formátumban készüljenek. Kérjük továbbá, hogy a **pályázók minden kép fájlnevében tüntessék fel, hogy melyik hónaphoz tartozik az adott kép.**



Szeretettel várjuk az elkészült képeket!

A pályázattal kapcsolatban bővebb információ a csopak.hu oldalon olvasható.





**PETRÁNYI**  
CSOPAK



**EGÉSZ ÉVBEN NYITVA!**

**PETRÁNYI PINCE ÉS BORTERASZ**

H-8229 Csupak, Homokbánya utca 31.

Telefon: +36 30 515 7953 • E-mail: [info@petranyipince.hu](mailto:info@petranyipince.hu)

[www.facebook.com/petranyilbor](https://www.facebook.com/petranyilbor)

[www.petranyipince.hu](http://www.petranyipince.hu)

**Idén is keressük a csopaki nyár legjobb pillanatát!**

## Fotópályázat

Szeret fotózni? Rajong a Balatonért? Részese volt egy csodás napnyugtának vagy elbűvölte egy vitorlás a vízen? Mutassa meg nekünk és legyen Ön a nyár fotója!

Nevezni a [foto@csopak.hu](mailto:foto@csopak.hu)  
e-mail címre beküldött fotókkal lehet.



**Értékelés:** a legjobb képekből a zsűri választja ki a három nyertest, akik értékes ajándékokban részesülnek.

**Téma:** kötetlen, lehet természeti jelenség, növény, állat, ember, épület, azonban kikötés, hogy helyszínük Csupak legyen és kapcsolódjon a nyárhoz.

**Beküldési határidő:** 2022. augusztus 28.

**Eredményhirdetés:** 2022. szeptember 10. Heppien Fesztivál

A nyerteseket telefonon/e-mail útján értesítjük.

A beküldött fényképek felbontása kérjük, legalább 2048\*1536 képpont (3 Megapixel) legyen. JPG formátumban készüljenek, valamint csak az e-mail-ben csatolt képeket tudjuk fogadni.

A pályázatra érkezett képekkel kapcsolatban a fényképet készítő hozzájárulását adja, hogy képeit a szerző nevének feltüntetésével Csupak Község Önkormányzata naptárfotóiban, valamint egyéb nyomtatott és digitális megjelenéseiben szabadon felhasználhassa.

foto: Nyíróné Németh Marianna

# Balatoni Élménypark és **MINI CITY**



**CSALÁDBARÁT KALANDPARK**  
#ÉLMÉNY #KALAND #IZGALOM

**MINI CITY** kisváros

Tematikus házainkban valóra válik a gyerekek álma, hiszen minden olyan, mint a való világban - csak sokkal színesebb és játékosabb!

**NAGYOBBAKNAK:** • extrém kalandok • adrenalin akadálypályák • óriás inga  
• szabadesés • biciklis drótkötélpálya... **ÉS MÉG RENGETEG IZGALMAS JÁTÉK VÁR!**



Veszprém és Csupak között, a 73-as út mellett  
Nyitva: minden nap 10.00-19.00 óráig  
[balatonielmenypark.hu](http://balatonielmenypark.hu) • [info@balatonielmenypark.hu](mailto:info@balatonielmenypark.hu)  
Tel.: +36 20 946 0641 • [f](https://www.facebook.com/balatonielmenypark) [i](https://www.instagram.com/balatonielmenypark) [y](https://www.youtube.com/balatonielmenypark) [t](https://www.tiktok.com/balatonielmenypark) [in](https://www.linkedin.com/balatonielmenypark) [p](https://www.pinterest.com/balatonielmenypark) [u](https://www.youtube.com/balatonielmenypark) [t](https://www.tiktok.com/balatonielmenypark) [in](https://www.linkedin.com/balatonielmenypark) [p](https://www.pinterest.com/balatonielmenypark) [u](https://www.youtube.com/balatonielmenypark)

**500 FT ÉRTÉKŰ KUPON.**

Beváltható a Balatoni Élménypark jegypénztárában, bármely belépőjegy váltásakor, a magazin felmutatásával.

Érvényes: 2022. augusztus 31.



## Tölts el egy izgalmas napot a Balatoni Élményparkban, Csupakon!

Felfedezni váró játékok sokasága vár idén nyáron is a Balatoni Élményparkban. Gyerekek és szülők, kalandra vágyó fiatalok, kikapcsolódást kereső idősebbek garantáltan megtalálják itt a tartalmas időtöltést. Ráadásul a házi kedvencedet is viheted magaddal, egy kutyus is jól érzi magát a tágas parkban.



Mini City kisváros – a legkisebbek álma

A Mini City kisvárosban valóra válik a gyerekek álma, hiszen itt minden olyan, mint a való világban – csak sokkal színesebb és játékosabb! A vidám, színes tematikus kisházak idén újabb szolgáltatókkal bővültek: például egy autószerelő műhellyel és Mini City polgármesteri hivattal. Több lett a kisautó is, a park nagy kedvencének számító kisvasút pedig vidám füttyszóval szeli át az idei szezonra épült lámpás vasúti átkelőt! Újdonság a vadonatúj gyerek quad pálya is, szuper akkumulátoros quadokkal.

Családbarát park: kalandok mindenkinek

A Balatoni Élménypark méltán érdemelte ki a családbarát minősítést, hiszen a vendégeket gyönyörűen parkosított, egészséges környezet várja egész nyáron. A kicsik legnagyobb kedvencei a Mini City mellett az akadálypályák, a vizes já-



tékok, a kisvonat, valamint az óriás sakk, a játékvár, és a gokart. Az izgalmas kalandokból a nagyobbak és a felnőttek sem maradhatnak ki: őket óriás inga, extrém csúszás, adrenalin akadálypálya, biciklis drótkötélpálya is várja.



Finom ebéd a teraszon, árnyas fák alatt

A park tavaly megújult bisztrója finom süteményekkel, főtételekkel, minőségi kávékkal áll a vendégek rendelkezésére. A Park Bisztró szolgáltatásai belépőjegy nélkül is igénybe vehetők.

És egy kis mese...

A park vendége volt a népszerű magyar író, Bartos Erika is. Idén tavasszal megjelent, Brúnó a Balatonon című könyvében gyönyörű rajzokkal illusztrálva mutatja meg nekünk Brúnó kalandjait, aki bizony a Balatoni Élményparkban is nagyon jól érezte magát!



Hol találsz?

Veszprém és Csupak között, a 73-as út mellett.  
Nyitva: a nyári szezonban minden nap, 10.00-19.00 óráig.

Web: [www.balatonielmenypark.hu](http://www.balatonielmenypark.hu)

Facebook, Instagram: [balatonielmenypark](https://www.facebook.com/balatonielmenypark)

T.: 06 20 946 0641

Kedves Vendégeink!

### Újra itt a nyár!

Strandi Lottózónkat ismét megnyitottuk!

#### Kínálatunk:

- Sorsjegyek
- Lottók
- Sportfogadás
- Lóverseny
- Újságok
- Könyvek
- Képeslapok
- Térképek
- Csupaki emléktárgyak



Nyitva: naponta 9-19 óráig

Mindenkit várunk szeretettel!



## Közérdekű információk

### Wichtigste Informationen – Informations of public interest

#### Közérdekű információk

##### Wichtigste Informationen – Informations of public interest

##### Orvosi ügyelet – Ärztlicher Bereitschaftsdienst – Doctor on duty:

Csopak: ①, ②, ③, ④, ⑤: 8–16 óráig, dr. Imre Bence. Mobil: 20/526-68-04.  
 Balatonfüred, Csárda u. 1.: ①, ②, ③, ④, ⑤: 16-08 óráig és ⑥, ⑦ non-stop. Tel.: 87/580-888

##### Mentők – Rettungsdienst – Ambulance: Tel.: 104.

Balatonfüred, Fürdő u.

##### Tűzoltóság – Feuerwehr – Fire brigade: Tel.: 105.

Balatonfüred, Laposteleki u.17. Tel.: 87/580-119.

Megyei ügyelet: 88/590-620

##### Rendőrség – Polizei – Police: Tel.: 107.

ifj. Jánka István zászlós, Csopak, Kossuth L. u. 53. Mobil: 30/288-1833

Balatonfüred rendőrkapitányság: Fürdő u. 15. Tel.: 87/482-288.

Megyei rendőr-főkapitányság:

Veszprém, Bajcsy-Zs. u. 2. Tel.: 88/428-022.

##### Vízirendőrség – Wasserpolizei – Water Police:

Balatonfüred, Tel.: 87/352-680.

Siófok Tel.: 84/310-712

##### Polgárőrség – Bürgerwache – Civil Guard

Bodaki Csaba, Csopak, Lápotai utca 7. Tel.: 20/5697-900.

##### Településrendészet:

Zsófi Miklós Tel.: 20/241-6590

Rozgonyi Imre Tel.:20/423-95-72

**Posta – Postamt – Post Office:** Kossuth L. u. 73. Tel./fax: 87/446-670. Nyitva: ①: 8-16 óráig, ②, ③, ④: 8–16 óráig. ⑤: 8-16 óráig, Ebédidő: 12.00-12.30

**Központi Katasztrófa Elhárítás:** 112

#### Hibaelhárítás

##### Störung melden – Emergency service

Áram-Strom-Electricity: E.ON Észak-dunántúli Áramszolgáltató Zrt.,

Hibabejelentés (0-24 h), Tel.: 06-80/533-533,

Központi Ügyfélszolgálat, Tel.: 40/220-220, 06 52/ 512 400

Víz – Wasser- Water: Dunántúli Regionális Vízmű, DRV,

Balatonfüred, Kossuth L. u. 33. Tel.: 40/240-240.

Gáz – Gas – Gas: MVM Next Zrt, Veszprém, Szabadság tér 4.. Tel.:

+36 (1/20/30/70) 474 9999

#### Egészségügyi szolgálat

##### Gesundheitsdienst – Public health service

Háziorvos – Arzt – Family Doctor:

dr. Imre Bence, Csopak, Fecske utca 1. Mobil: 20/526-68-04.

Rendelő – Arztzimmer – Doctor's office: Csopak, Fecske utca 1.

Tel.: 06-87-580-888. Rendelés: ①: 12–16; ②: 9–13; ③: 11:30–13:30;

④: 12–16; ⑤: 11:30–13:30 óráig. Paloznak, Fő u. 10. Tel.: 87/446-

623. Rendelési idő: ③, ⑤: 9–11 óráig.

Fogorvos – Zahnarzt – Dentist: dr. Antal Judit, Balatonfüred, Csárda

u. 1. (Bf. Rendelőintézet) Tel.: 87/580-886. ①: 13-18 , ③: 7:30-13:00,

④: 12:30-17:00 ⑤: 12-18,

#### JELMAGYARÁZAT

##### ZEICHENERKLÄRUNG – LEGEND

- ① Hétfő – Montag – Monday
- ② Kedd – Dienstag – Tuesday
- ③ Szerda – Mittwoch – Wednesday
- ④ Csütörtök – Donnerstag – Thursday
- ⑤ Péntek – Freitag – Friday
- ⑥ Szombat – Samstag – Saturday
- ⑦ Vasárnap – Sonntag – Sunday

Gyógyszertár – Apotheke – Drugstore: Mandulavirág gyógyszertár,

Kossuth L. u. 28. Tel.: +36 20 416 4853. Nyitva: ①, ②, ③, ④, ⑤: 8–17.

Állatorvos – Tierarzt – Vet: dr. Payr Egon, Balatonfüred, Galamb u.

13. Tel.: 30/9942-690, 06 87/ 341-879-üzenethagyó. ①, ②, ③, ④: 18-

19.30 óráig.

Állatgyógyászati patika – Tierärztlich Apotheke – Veterinary:

Balatonfüred, Köztársaság u. 10. Nyitva: ①, ③: 9–10 óráig. Tel.:

30/9942-690.

Rendelőintézet – Klinik – Clinic: Balatonfüredi Rendelőintézet:

Balatonfüred, Csárda u. 1. Tel.: 87/580-886

Kórház – Krankenhaus – Hospital: Balatonfüred: Állami Kórház,

Gyógy tér. 2. Tel.: 87/584-584. Veszprém: megyei kórház, Kórház u. 1.

Tel.: 88/556-000, 556-100.

#### Templomok

##### Kirchen – Churches

Szent István Király Római Katolikus Templom – Katolische Hl.

Stefanskirche – R. C. Church. Kossuth L. u. 103.

Szentmisék nyári rendje – Hl. Messen im Sommer – Summer

Services: ⑤: 18.00 (nyári időszámítás); ⑥: 19.00 (Júl. 2-Aug. 28.); ⑦:

08.30, 19.00 (Júl. 2-Aug. 28.)

Téli rend – Winterzeit: ⑤ 17.00, ⑦ 8.30.

Plébánia – Pfarramt – Parish. Paloznak, boldog Aport Vilmos utca 2.

Tel.: 87/446-812

Református templom és lelkesi hivatal – Calvinische Kirche –

Protestant Church (Calvinist): Paloznaki u. 2. Tel.: +36 87/446-306.

Istentisztelet – Gottesdienst – Mass services: ⑦: 11.00



**Csopaki séták**

tényekkel, történetekkel, legendákkal, idegenvezetővel

A séták a Csonkatoronytól indulnak 16 órakor.  
Időtartam kb. 2 óra

Dátumok:  
július 2, 8, 23, 27, 29.

Részvételi díj: 14 év alatt díjtalan,  
14-18 év között 900 Ft,  
18 év felett 1900 Ft.  
Csoportoknak megbeszélés szerint.  
További információ: [www.csopak.hu](http://www.csopak.hu)  
[andras@chikan.hu](mailto:andras@chikan.hu), (20)958-3906



## Csopaki vonatközlekedés

Június 19-ével megkezdődik a főszezoni menetrend a vonatközlekedésben is. Megindult az villanyvonatok közlekedése a Balaton északi partján, inentől már Budapestről átszállás nélkül óránként indul vonat Csopakra.

**Csopakról Budapest** irányába átszállás nélkül a következő vonatokkal utazhat:

**Vízipók Interrégió:** minden nap 8:30-20:30 között minden páros óra 30 perckor indul, hétfőn 22:16-kor is indul.

**Katica Interrégió:** minden nap 5:55-kor és 9:17-21:17 között minden páratlan óra 17 perckor indul

**Tekergő Express:** minden nap 13:55-kor, hétfőn 17:55-kor indul

**Csopakról Balatonfüred irányába:**

**Személyvonattal:** minden nap **00:06, 01:50, 05:33, 06:43-kor** indul

**Vízipók Interrégió:** minden nap 09:26-21:26 között páratlan óra 26 perckor indul

**Katica Interrégió:** minden nap 8:38-22:38 között páros óra 38 perckor indul

**Tekergő Express:** minden nap 11:57-kor, hétfőn 9:57-kor indul

A vasúti utazást vonzóbbá, elérhetőbbé tételéért, tavaly először bevezetett

Balaton24 és Balaton72 napijegyekkel a part menti települések turisztikai látnivalói és szórakozóhelyei könnyen és kényelmesen elérhetőek.

A napijegyekkel nem csak a Balaton körül, hanem Tapolca és Sümeg között, a Balatonfenyvesi kisvasút vonalán valamint a Volánbusz Zrt. által közlekedtetett autóbuszokon Balatonfüred – Tihany szakaszon is korlátlanul utazhat, 2. kocsiosztályon az érvényesség kezdetétől számított 24 illetve 72 óráig. Az idei évtől pedig újabb jegytípusok közül választhatnak a Balaton környéke látogatók. A Balaton24 és a Balaton72 jegyek Duo változatával a Balaton menti vasútvonalakon túl, a tó térségében 123 település között közlekedő Volánbusz járatokon is lehet utazni.

## Balatoni retró hétfvégék



A korábbi évekhez hasonló, nagyszabású balatoni retró hétfvégék időpontja idén: **július 16-17.** és **augusztus 13-14.** Ezen a két hétfvégén az északi part lehető legtöbb vonatán retró mozdonyokat és kocsikat vonultatunk fel, bemutatva a 70-es, 80-as, 90-es évek jellemző összeállításait.

A program részletes kialakítása még folyamatban van, de terveink szerint idén is forgalomba áll a legendás **424-es gőzmozdony** a két szombati napon egy pár expresszvonattal Balatonfüred és Tapolca között, emellett Nohab, Szergej és Púpos mozdonyok közlekedését is tervezzük. Budapest és Balatonfüred között a villamosított szakaszon újabb, korábban az északi parton nem látott típusok megjelenésére is lehet számítani.

A retró hétfvégékén több járatban is közlekedik **Utaseállítás étkezőkocsi**, ahol a népszerű, klasszikus ételeket is tartalmazó retró kínálattal készülünk.

A balatoni retró hétfvégék a teljes cégcsoport összefogásában valósulnak meg, a MÁV-START és MÁV Rail Tours járművei mellett a tervek szerint idén a MÁV-HÉV és a Volánbusz is csatlakozik különleges járművekkel. A részletes menetrendeket hamarosan közzétesszük ezen az oldalon.



Fotó: Harmati Marcell

Forrás: mavcsoport.hu



## Újra itt a strandszezon

Az egyik legvonzóbb turisztikai attrakciónk és büszkeségünk a csopaki strand. Minden évben, a turisztikai szezon során újra és újra témát ad helyi és országos szinten is. Hol a jegyárak miatt, hol a szakmai díjak miatt, amit elnyer, és van, hogy egyszerűen örülünk neki, élvezzük, pihenünk rajta és általa.

Érdeemes egy pillanatra megállni, és számba venni, valójában milyen sokrétű szolgáltatást nyújt a strand. Persze ismerősek lehetnek, hiszen más balatoni strandokon is visszaköszönnek hasonló szolgáltatások, azonban ilyen széles kínálatnak nem igazán akad párja.

Aki Csupakon strandol, **biztonságban** érezheti magát.

Elsősegély szolgálat működik szakképzett mentőtisztekkel és professzionálisan felszerelt vízimentő szolgálat vigyáz a fürdőzőkre, sportolókra.



Az élet mellett a tulajdon védelmére is gondolunk, biztonsági őrszolgálat működik a nap 24 órájában, a strandolók értékmegőrző szekrényeket használhatnak és biztonsági kamerák növelik a védelmet.

Helyi lakosoknak és üdülő-tulajdonosoknak – amennyiben magánszemély – kedvezményes bérletek kiváltására van lehetőség.

Nálunk nyaraló vendégeink pedig Csupak Kártyával válthatnak kedvezményes belépőjegyét. (A kártyák a szobaki-adónál igényelhetők)

A strandunk nem nagy, de 3 bejáraton, pénztáron keresztül lehet bejutni, a főpénztárnál a sorban állás csökkentésére még jegyváltó automata is működik.

Július 1-jétől ismét lesz napijegy és 3 napos bérlet.

A családok, **gyerekek** igényei különösen fontosak a számunkra. Évente újratöltjük – a Balaton medrében kialakított – homokos gyermekpancsolónkat, amelyeket napvitorlákkal árnyékolunk.

Szintén védett, árnyékolt, modern gyermekjátszóterek, ingyenes (!) óriáscsúszda és légvár várja a kicsiket és nagyobbakat.

Hétfőtől-péntekig 11.00 – 16.00 óra között a gyerekeknek játszótér tartunk nyitva. És természetesen kulturált Baba-Mama szoba, pelenkázó, családi mosdó is található a strandon.

Strandunk területén a dohányzás tilos, a „cigaretta rabjainak” 3 dohányszóhelyet alakítottunk ki.



Tudjuk, hogy a nyaralás a **pihenésről** szól, ezért igyekeztünk minél kényelmesebbé tenni a strand használatát.

Csupak Község egész területén – így a strand előtt is – ingyenesen lehet parkolni.



A strandon kültéri és beltéri öltözők egyaránt használhatók. És szinte triviális, de azért említsük meg a melegvizes beltéri tusolókat, kültéri zuhanyzókat, a mozgáskorlátozottaknak öltöző, tusoló, wc áll rendelkezésre.







Aki szeretne on-line maradni a strandolás ideje alatt is, használhatja a strandot teljes mértékben befedő és folyamatosan bővülő ingyenes wifi hálózatot, okospadot napelemes töltési lehetőséggel, wifivel, vagy az okoszlopot UV sugárzás mérővel, telefontöltővel.

Sokan érkeznek kerékpárral, ezért lehetőséget nyújtunk a telefonok és kerékpárok, elektromos rollerek töltésére, a „drótszamaraknak” árnyékolt kerékpártároló is áll a rendelkezésükre, ahol meg is lehet javítani őket.

Sok-sok fát ültettünk és alakítottunk, gondozunk, hogy a napsütés mellett több hűsítő árnyék is legyen a strandon. Több, mint 1 hektár gyepfelülettel várjuk vendégeinket, melyet folyamatosan (egész évben) gondozunk és automata öntöző rendszerrel tesszük még szebbé és komfortosabbá.

A **sportok** szerelmeseit homokos foci- és strandröplabda-pálya, kosárra dobó palánk, vízilabda pálya, és egyéb vízi játékok várják. Térítésmentesen lehet csatlakozni a vízi aerobik, és jóga órákhoz.



Élen járunk a környezettudatosság terén is. Elektromos seprőgéppel és elektromos szállító autóval végezzük a strand és környezete tisztítását a környezet óvása mellett kisebb hanghatással, kevésbé zavarva a nyaraló vendégeket.



Strandunk 3 pontján van szelektív hulladékgyűjtés és palackprés. Vigyázunk a tisztaságra, a higiéniaira. A strand munkatársai nagyon sokat dolgoznak azért, hogy minden látogató tiszta és rendezett környezetben pihenhessen.



Napi 12 órában folyamatosan tisztítjuk a felújított, újjáépített vízszblokkokat, folyamatosan ürítjük a szeméttárolókat.

Szezonban többször végzünk hínárirtást, a part menti vizet naponta takarítjuk.



Mindezeknek a végén, de nem utoljára – talán legelsőnek kellett volna említenem – egy profi, össze szokott strandszemélyzet, akik munkája elengedhetetlen a nyugodt, gondtalan pihenéshez.

Így várja Csopak a nyaralókat.



## Legyen felhőtlen és egészségben gazdag nyarunk

Mindenki öröme a koronavírus járvány alábbhagyott, a jelenleg csak elvétve előforduló esetek szerencsére enyhék, így az idei nyarunk reményeink szerint felhőtlen lehet.

Ennek ellenére érdemes továbbra is néhány óvintézkedést betartani, mert nyáron gyakoribbá válnak bizonyos fertőző megbetegedések. A nyári meleg kedvez a hányással és hasmenéssel járó betegségeknek például. És a már koronavírus kapcsán megszokott intézkedésekkel ezek elkerülésére is nagyobb az esély.

A legfontosabb, hogy betegen senki ne menjen közösségbe. Van aki úgy gondolja, hogy egy kis náthával, hőemelkedéssel nyugodtan mehet, elviheti a gyermeket közösségbe. De mennyivel jobban alakulna a helyzet, hogyha sose menne beteg ember közösségbe, amíg meg nem gyógyul. Nem lenne a legtöbb gyermek 2-3 hetente beteg, ahogy közösségbe kezd járni. Közösség alatt nem csak a bölcsődét, óvodát, iskolát értem, de közösségnek számít egy emberekkel teli játszótér, vagy a strand is.

Mire érdemes odafigyelni?

ügyeljünk a higiéniára (gyakori és alapos kézmosás, esetleg kézfertőtlenítés)

tartsunk távolságot amennyire lehetséges

betegen maradjunk otthon (bármennyire is nehéz ez nyáron), ne menjünk strandra, közösségbe

### Hasznos tanácsok a nyárra:

#### Fokozott higiénia, távolságtartás:

Nyáron a jó időben is figyeljünk oda az általános higiéniára. Gyakran és alaposan mossunk kezet, étkezés, fagyizás előtt mindenképpen. Fürdőzés előtt és után is zuhanyozzunk le a vízparton található zuhanyzók valamelyikén.

A homokos partrészen (sekély vízű gyermek rész), még fokozottabban ügyeljünk a higiéniára, ne fürdessünk itt pelenkában gyermeket, ha már nagyobb beszéljük meg vele, hogyha WC használata szükséges jelezze azt nekünk és menjünk el vele a mosdó helyiségbe. Sajnos a sekély víz nem cserélődik megfelelő mértékben, így itt könnyebb a fertőződés esélye a nyáron jellemző hányással és hasmenéssel járó megbetegedések szempontjából. Ha tehetjük a piciket is inkább úszógumival a kissé mélyebb vízbe vigyük magunkkal, természetesen folyamatos felügyelet mellett, fokozottan vigyázva rájuk.

#### Bő folyadék és jól szellőző öltözet:

Fontos a vékony jól szellőző öltözet, lehetőleg pamut anyagból. Nagy megre, különösen munkavégzés vagy sportolás esetén a szervezet fokozott izzadással reagál, mely jelentős folyadékvesztést eredményez.



ményez. Ilyenkor fontos a bő folyadék fogyasztás, ami a megszokottnál jelentősen több is lehet, különösen sportolás vagy fizikai munkavégzés esetén.

Autóban gyermeket, kisállatot ne hagyjunk magára, erre fokozottan figyeljünk a nagy melegben.

Légkondicionáló használata esetén érdemes odafigyelni, hogy ne legyen túl nagy hőmérséklet különbség a külső hőmérséklet és a kondicionált helyiség között, általában 5 celsius különbséget tartanak ideálisnak, ennél nagyobb különbség megterhelheti a szervezetet.

Kerüljük a megterhelő, zsíros, nehéz ételeket, inkább többször (akár napi 5 alkalommal) együnk könnyebb ételeket, kisebb adagokat.

Megbontott dobozos üdítőt, sört ne hagyjunk magára, mert ebbe könnyen belemászhat például egy darázs, majd, ha ismét iszunk belőle akkor megcsíphet egy kifejezetten érzékeny területen, a szájunk környékén, akár súlyos-életveszélyes allergiás reakciót eredményezve.

#### Napozás:



Kerülje a napot 11 és 15 óra között ilyenkor lehetőleg árnyékban legyen.

Védekezzen megfelelő UV szűrővel rendelkező napszemüveggel, vegyen sapkát.

Használjon 15-ös vagy erősebb faktorszámú naptejet, világos bőr és sok anyajegy esetén erősebb akár 50-es faktorszámú naptej használata és fokozott odafigyelés szükséges, hogy elkerüljük a leégést.

Fogyasszon sok folyadékot.

Leégés tünete a bőr vörössége, fájdalma, súlyosabb esetben hólyagok is képződhetnek a bőrön, a bőr tapintata általában melegebb.

Napégés esetén kerülni kell a további napozást és érdemes a leégés utáni bőrregenerálódást elősegítő szereket alkalmazni. Ilyen készítményeket drogériákban és patikákban is lehet kapni. A leégett terület hűvös vízzel történő zuhanyzása is enyhítést jelenthet. Mindezek mellett fontos a bő folyadék fogyasztás és az alkohol tartalmazó italok kerülése.

#### Fürdőzés:

Csak fürdőzésre kijelölt helyen érdemes strandolni, nem kijelölt helyen több veszély is leselkedhet ránk pl. egy víz felszíne alatt megbúvó cölöp, szikla ráadásul baj esetén itt nem biztos, hogy találunk segítséget.

Kisgyermeket vízpart, medence közelében soha ne hagyjunk egyedül, őrizetlenül.

Ittasan ne menjenek vízbe, fokozottan figyeljenek egymásra.





Felhevült testtel nem tanácsos vízbe ugrani.

Ne ugorjon fejest, ha nem ismeri pontosan az adott vízterületet, nem tudja a víz mélységét.

### A MENTŐMELLÉNY ÉLETET MENTHET!

Aki nem tud úszni az kizárólag mentőmellényben használjon vízi biciklit, SUP-ot. Számos tragédia történt az elmúlt években amiatt, mert úszni nem tudók mentőmellény nélkül mentek be a mélyebb vízbe valamely vízieszköz segítségével.

### Allergia:

Az allergia egyik leggyakoribb formája az úgynevezett szénanátha (allergiás rhinitis), elsősorban légúti panaszokat okozva a közönséges náthához hasonló tünetekkel. Ilyen panaszokat többnyire a légutakba bejutó allergének például a pollenek (virágporok) váltanak ki, más esetekben a poratkák vagy egyes háziállatok szőre okolható a panaszokért.

#### A szénanátha tünetei:

- tüszögés
- vizes orrfolyás
- orrdugulás és viszketés
- érintheti a szemet is, ekkor szemviszketés, szemvörösség, idegentest érzés lehet a szemben

#### Tanácsok virágpor allergiások számára:

- gyakran mossanak arcot, érdemes lefekvés előtt haját mosni
- naponta cseréljenek/mossanak ruhát
- tisztítsák gyakran meg cipőjüket nedves ruhával
- tartózkodjanak kevesebb időt a szabadban pollenszezon idején
- gyakran cseréljenek ágyneműt
- kerüljék a ruhák szabadban történő szárítását
- ha lehetséges legyen az autóban pollenszűrő, ne utazzanak lehűtött ablakkal

Súlyosabb panaszok esetén forduljanak orvoshoz, mert szükséges lehet gyógyszeres kezelés, úgynevezett antihisztamin szedése.

Más esetekben kialakulhatnak bőr tünetek, amikor a kiváltó allergén a bőrrel érintkezik például mosószer, öblítő illetve bármely testápolási termék.

Az allergiás reakció egy másik formája, amikor a szervezet egy bizonyos allergén szervezetbe jutását követően egy komolyabb válaszreakcióval reagál. Előfordul rovarcsípés után vagy bizonyos ételek fogyasztása esetén (ha az egyén érzékeny az adott ételre), hogy testszerte bőrtünetek alakulnak ki, vagy helyileg a csípés helyén erőteljes reakciót látunk jelentős duzzanattal, bőrpírral. A legsúlyosabb esetekben légúti zivány, duzzanat is kialakulhat, amely nehezíti, vagy akár lehetetlenné teszi a légvételt, sürgős be-

avatkozás nélkül súlyos következményekkel járhat. Ilyen esetekben azonnali beavatkozás szükséges, így azonnal értesíteni kell a mentőket.

#### Kalcium és allergia:

Bár elterjedt gyakorlat, hogy allergia esetén kalciumot itatnak az allergiás egyénnel, ennek tényleges hatása nincsen. Ennél sokkal célravezetőbb allergiaellenes gyógyszerek (antihisztamin) alkalmazása, amelyek igazolt hatással rendelkeznek és hatékonyan megszüntetik a problémát.

#### Kullancs eltávolítása:

Kullancsot érdemes minél előbb úgy eltávolítani, hogy miközben kiszedjük, ne nyomjuk össze a testét. Ehhez segítséget nyújthat a patikákban kapható kullancskiszedő eszköz (csipesz). Amennyiben a kullancs szájszerve bent marad, az idővel magától kilökődik egy szálkához hasonlóan. A kiszedésre használjuk a megfelelő eszközt, ne alkalmazzunk különböző egyéb praktikákat pl. olaj cseppentése a kullancsra. Kiszedést követően célszerű kis fertőtlenítővel befűjni a kullancs helyét. A kullancs kiszedése nem orvosi feladat, bárki elvégezheti magának, hozzátartozójának, emiatt nem szükséges felkeresni az orvost.

Mikor forduljunk orvoshoz (először telefonon) kullancs kiszedését követően? Amennyiben olyan kiütés jelentkezik rajtunk a kullancs eltávolítását követően, amely legalább 5 cm átmérőjű, mérete vagy színe változik. A kullancs kiszedése után a kullancs helyén lehet minimális bőrpír (néhány milliméter, esetleg 1 cm átmérővel), amely pár nap alatt elmúlik, ettől nem kell megijedni. Érdemes minden nap betadine-nal vagy más bőrfertőtlenítővel fertőtleníteni a területet.

#### Hasznos alkalmazások a mobiltelefonon:



„Balaton help” -segélykérő alkalmazás



„Életmentő” alkalmazás



„Tavihar” - az alkalmazásban követhetőek az aktuális viharjelzések, értesítések is beállíthatóak.

#### Házipatika a nyaralásra, mit érdemes magunkkal vinni?

- láz és fájdalomcsillapító (gyermekeknek szirup vagy kúp formájában is)
- allergia ellenes szer (antihisztamin)
- görcsoldó gyógyszer
- naptej (legalább 15-os faktor, érzékenyebb bőrűeknek 50 faktoros)
- leégés utáni szer (pl. panthenol)
- sebtapasz, kötszer
- sebfertőtlenítő (betadine oldat, octenisept)
- hányáscsillapító
- emésztést segítő, gyomorégés elleni szer
- Smecta por hasmenés esetére
- rehidrááló tasak (Normolyt)
- fenistil gél
- lázmérő
- szúnyog és kullancsriasztó spray
- kullancs csipesz (kullancs eltávolítására)

Kérjük nem múltó panaszával amennyiben szükséges keresse fel kezelőorvosát, előzetes telefonos egyeztetést követően!

*Jó egészséget kívánunk!*

*Dr. Imre Bence háziorvos*



## Védőnői tanácsok a nyári meleg idejére



Beköszöntött a nyár, a gyermekek egyre több időt töltenek a szabadban, amit nagyon élveznek, azonban érdemes ezen időszak veszélyeire felhívni a szülők figyelmét. A nyári meleg megterhelő tud lenni nem csak a felnőtt szervezetre. Fokozottan figyelni kell a gyerekekre, várandósokra is.

Az egyik legfontosabb tanács a megfelelő folyadék bevitel biztosítása. Anyatejjel táplált csecsemők esetén, legjobb az anyatej, törekedjünk arra ebben a melegben, hogy minél többször kínáljuk meg a babákat vele. A víz is elengedhetetlen a gyermekek, felnőttek számára, ezért figyeljünk oda, hogy minél gyakrabban fogyasszuk. Kélemes üdítő lehet a nagyobbak számára a citromos tea.



A folyadék mellett figyeljünk oda a táplálkozásra is. Fogyasszuk könnyű ételeket. Vitaminban, rostban gazdag ételeket.

Ebben az időszakban előfordulhat az, hogy a csecsemők, kisgyermekek gyakrabban ébrednek fel az éjszaka, nyugtalanabbak. Ha klimatizált a lakás/ház, érdemes még az elalvás előtt lehűteni az épületet, hogy ne közvetlenül érje a hideg őket. Viszont, ha nincs ventilátor/klíma, akkor egy nagyon jó praktika tud lenni az árnyékolás és ha este csinálunk egy nagyobb szellőztést. Így nem csak a gyermek, hanem mi is jobbat fogunk tudni aludni.

A napvédelem is elengedhetetlen, érdemes minél magasabb faktorszámú naptejet használni, illetve 11 és 15 óra között ne na-

gyon tartózkodjunk a napon. A várandósoknak is fontos figyelniük pocakjuk védelmére, ne érje közvetlenül napfény.

A szülők hajlamosak a gyermekeket túlóltóztatni, amit sok csecsemő nehezebben visel. Még jobban izzadnak, nyugtalanabbak. Érdemes jól szellőző, pamut ruhákat használni, a gyerekeknél még emellett kis kalapot, vékony sapkát. Sétára a legjobb idő a reggeli és a kora esti órák.

Hűtsük, frissítsük testünket, a gyermekek testét akár egy nap többször is nedves törülkövel, zuhannyal.

Érdemes odafigyelni a klímákra (mind a kocsi, mind a lakás), ami veszélyeket hordozhat. A nem megfelelően tisztított berendezések, fertőzéseket okozhatnak. Illetve a lehűtött autóból kiszállva, hőmérsékletváltozás miatt, az erek kitágulnak, emiatt sokkos állapot alakulhat ki.

Soha ne takarjuk le a babakocsit textilpelenkával!

Soha ne hagyjuk a gyermekeket egyedül az autóban! Az autóban akár 50 fok is lehet, ami súlyos következményekhez vezethet!

Kélemes nyarat kívánok!

*Dér Alexandra védőnő*

**K**  
**KANDALLO**  
**CSOPAK**

Csopak, Gyöngyvirág u. 1.  
 A strand főbejárata előtti, két  
 nagy parkoló között megtaláltok  
 minket  
 minden nap 11:30-23:30-ig



Kézműves gourmet  
 hamburgerek és kisüzemi sörök



Asztalfoglalás:  
 06 87 787 871  
 kandallocsopak@gmail.com



## Rendelet a pihenés érdekében

Az elmúlt időszakban több bejelentés érkezett a hivatalba, illetve a közterületfelügyelőinkhez a lakosság részéről a csendrendelet be nem tartása miatt.

**Közös érdekünk, hogy környezetünk rendezett legyen, ugyanakkor szem előtt kell tartanunk azt is, hogy a kert gépek sok esetben hatalmas zajjal járnak, így téve lehetetlenné a pihenést nem csak a nyaralók, de az itt élők számára is. Némi odafigyelés a munkálatok és a nyugalom egyaránt megvalósulhatnak.**

A helyi rendeletünk a magánszemélyek háztartási igényeit kielégítő (pl. fűnyírás, fakivágás, kertépítéssel és fenntartással összefüggő) tevékenységek végzése során működő és egyéb zajforrásokra az alábbi rendelkezéseket írja elő:

• Zajjal járó tevékenység hétköznapokon 8–19 óra, szombaton délelőtt 9–12 óra, délután 15 és 19 óra között végezhető.

**Vasárnap és ünnepnapokon minden zajjal járó tevékenység tilos.**



Ezen felül munkavégzés kizárólag a szőlő vegyszeres védekezése céljából engedélyezett. A korlátozás az azonnali hibaelhárításra nem vonatkozik.

• Híradástechnikai-, szórakoztató eszközök és háztartási gépek csak úgy üzemeltethetők, hogy azok mások nyugalomát ne zavarják!

A nagyobb zajjal járó építkezés, felújítás esetén pl. betonfúró, falbontó kalapács stb. használatáért minden esetben a kivitelező felel. A környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet értelmében a kivitelező a zaj- és rezgésvédelmi követelményeket az építőipari tevékenység ideje alatt köteles betartani.

Panaszukat elsősorban a kivitelező felé szükséges jelezni.

A fentiek be nem tartása miatt a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló helyi rendeletünk tartalmaz szankciót:

4. §

(1) A közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartás természetes személy elkövetője ötvenezer forintig terjedő helyszíni bírsággal és kétszázezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható, jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet kétmillió forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

(2) Az (1) bekezdésben meghatározott bírságok legalacsonyabb összege 5000 forint. A bírság összegét úgy kell meghatározni, hogy ezerrel osztható legyen.

(3) A helyszíni bírság kiszabására a közterület-felügyelő jogosult.

Kérjük Önöket, hogy a rendelet által előírt időszakok figyelembevételével végezzék a szükséges munkálatokat és szépítsék kertjeiket.

Csopak Község Önkormányzata

## Minden idegenforgalmi adót fizető vendégünk a Csopak strandot kedvezményesen használhatja



Tisztelt Nyaralóvendégek és Ingatlanulajdonosok!

Csopak Község Önkormányzata bevezette a CSOPAK KÁRTYÁT, amellyel a Csopakon idegenforgalmi adót fizető vendégek a csopaki strandot kedvezményesen vehetik igénybe. (pl: 1600,- Ft-os belépőjegy helyett csak 1000,- Ft-ot kell fizetni.)

A kártyát a szállásadó válthatja ki térítésmentesen a csopaki strand nyugati pénztárában.

Az önkormányzat által ingyenesen biztosított kártyát kérje a szálláskiadótól!



**MINDENT CSOPAKRÓL, VALÓS IDŐBEN!**

**Töltsd le TE is!**

**CSOPAK SMART Önkormányzat**

Download on the App Store | GET IT ON Google Play

**CSOPAK SMART APP**

- EGYSZERŰ, GYORS, MODERN AKTUALITÁSOK
- AZONNALI KAPCSOLAT A HIVATALLAL
- AZONNALI INFORMÁCIÓKÖZLÉS ÉS -SZERZÉS
- KRÍZISHELYZETEK AZONNALI KEZELÉSE (PL. CSÖTÖRÉS)
- TÉRTŐL, IDŐTŐL FÜGGETLEN

Download on the App Store | Google play



## Újszülött babák Csupakon

**Aradi Marcell Dániel**  
 legifjabb csopaki polgárunk  
 megszületett 2022. 06. 03., 3300 gr. súllyal.

**Szeiler Olivér**  
 legifjabb csopaki polgárunk  
 megszületett 2022. 06. 12., 4000 gr. súllyal.

**Emmert Anna**  
 legifjabb csopaki polgárunk  
 megszületett 2022. 06. 16., 3800 gr. súllyal.

**Rumi Máttyás**  
 legifjabb csopaki polgárunk  
 megszületett 2022. 06. 18., 4040 gr. súllyal.

**Makai Janka**  
 legifjabb csopaki polgárunk  
 megszületett 2022. 06. 19., 3200 gr. súllyal.

*A szülőknek és az újszülötteknek jó egészséget, sok örömet kívánunk!*

## HIRDETMÉNY

Tájékoztatam Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a **Képviselő-testület döntése alapján** a Csupaki Közös Önkormányzati Hivatalban **2022. augusztus 8. (hétfő) és 2022. augusztus 12. (péntek) között igazgatási szünet** miatt az ügyfélfogadás szünetel.

A kérelmeiket Tisztelt Ügyfeleink postai úton juttathatják el a Polgármesteri Hivatalba.

Az első ügyfélfogadási nap: 2022. augusztus 15. (hétfő).

Rendkívüli helyzetben és anyakönyvi ügyekben az alábbi ügyeleti szám hívható: + 36 20 296 0349, + 36 20 9158 032.

Megértésüket és türelmüket megköszönve:

*Dr. Szántód Anita*  
 jegyző

## Gyász hírek

**Riczu Gézáné**  
 életének 94 évében elhunyt.

*Őszinte részvétünk a gyászoló családnak!*

## IMPRESSZUM

Csupaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csupak Község Önkormányzatának közéleti havilapja  
 Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba  
 Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfüzű-gyártelep  
 Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csupak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.  
 Telefon: 87/799-100 e-mail: marketing@csopak.hu

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző, illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetők, közzétehetőek a nyilvánosság felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Sztj. 36. § (2)]. Ez a nyilatkozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti tiltó nyilatkozatnak minősül.

Partnereink:



## 100 éve szól



2022 augusztus 14-én 11 órakor az istentiszteleten emlékezünk az Első világháborúban elhurcolt és 1922-ben közadakozásból megvásárolt három harangunkra.

Az istentiszteleten közreműködnek a Csupaki Református Általános Iskola tanulói.

*Tislér Géza*  
 lelkész

A Csupaki Hírek újságot elektronikus formátumban megtalálja a csopak.hu oldalon a hírek, helyi újság menüpont alatt.

Ígény esetén pdf formátumban szívesen elküldjük mindenkinek, aki a marketing@csopak.hu e-mail címen jelentkezik.

## Naprakészen Csupakról

Ha Önt is érdeklik a legfrissebb információk, aktualitások a falu életéről, programajánló, rendezvényeinkről képesbeszámoló, egy-egy szép fotó Csupakról, kövessen minket nyilvános fórumainkon: Friss képek, hangulatok: **Instagram @csopakhivatalosoldala** Naprakész lehet a rendezvényeinkről, beszámolókat olvashatnak a programjainkról. **Facebook @csopakhivatalosoldala**



Aktuális hírek: **www.csopak.hu**

Videós tartalmak: **www.csopak.tv**

Aplikációnk, amely elérhető Apple storeból és Play áruházból is: **Csupak smart app**

„Csupak... mert szeretem”

## Hirdetési lehetőség

Hirdetésfelvétel: a szerkesztőség címén vagy a +87/799-100 telefonszámon vagy e-mailben a marketing@csopak.hu e-mail címen.

Hirdetési árak: 1/8 oldal 5.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,  
 1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,  
 1/2oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,  
 1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés.

Lapzárta: minden hónap 25-én!



TOVÁBBI  
ÉRDEKESSÉGEK



[www.csopak.hu](http://www.csopak.hu)



# Csopak

MERT SZERETEM...

## CSOPAK SZÁMOS KINCSET REJT, AMIBE MOST EGY KIS BEPILLANTÁST NYERHETSZ!

Minden napra jut felfedezni való: kalandok és ízek, hegyek és vizek, napsütés,  
panoráma, jobbnál jobb ételek és borok várják a csopaki borászatokban és éttermekben  
... ÉLMÉNYRE FEL!

### AMIT NE HAGYJ KI, HA CSOPAKON JÁRSZ!



1; Csopak Községi Strand,  
Örkény sétány 1.



2; Csonkatorony - Millenium Park  
Kossuth utca, 73-as út kereszteződés



3; Plul-malom  
Kisfaludy utca 16.



4; Szent József Forrás,  
Forrás utca



5; Szent Miklós Templomrom,  
Kossuth utca 41.



6; Csákány-hegyi kilátó,  
Csákány-hegy



7; Madárles és kerékpáros pihenő,  
Ifjúsági sétány



8; Angolkisasszonyok nyaralója -  
BFNP igazgatóság, Kossuth utca 16.

### TEMLOMOK



9; Református Templom,  
Paloznaki út 2.



10; Szent István Király  
Római Katolikus Templom,  
Kossuth utca 106.

Családbarát élménypark izgalmas  
játékokkal, új élményelemekkel!



Szolgáltatások:

- ÚJ! MINI CITY kisváros!
- Extrém kalandok felnőtteknek is!
- Étterem és kávézó

Nálunk a felnőttek is újra gyerekként játszhatnak,  
a gyerekek pedig önfeledten szórakozhatnak!

Veszprém és Csopak között, a 73-as út mellett  
Tel.: +36 20 946 0641 • [balatonielmenypark.hu](http://balatonielmenypark.hu)  
 [balatonielmenypark](https://www.facebook.com/balatonielmenypark)

### FITNESZ- PARKOK



Faluközpont - sportpálya mellett



Örkény sétány - Apáca strand



Mezitlábás Ösvény - szabadidő park  
Ifjúsági sétány



# CSOPAK

## Turistatérkép



### JELMAGYARÁZAT - LEGEND - ZEICHENERKLÄRUNG

- Jelzett turistait: Tanösvény; Mária út
- Marked route; Study trail; Maria pilgrimway
- Markierter Wanderweg; Lehrpfad; Maria-Weg
- Kéipínt kerékpárút; Cycling route; Radweg
- Templom; Templomrom; Feszület
- Church; Ruins of a church; Cross
- Kirche; Kirche; Kreuz
- Emlékmű; Kastély; kúria; Borpince
- Monument; Manor house; Wine cellar
- Denkmal; Schloss; Landsitz; Weinkeller
- Polgármesteri hiv.; Orvosi rendelő; Gyógyszertár
- Town hall; Health center; Pharmacy
- Rathaus; Ambulanz; Apotheke
- Étterem; Játékszór; Fitnessz park
- Restaurant; Playground; Fitness park
- Restaurant; Spielplatz; Fitnesspark
- Kilitő; Torony; Szép kilátás
- View-point; Tower; Nice view
- Aussichtsturm; Turm; Schöne Aussicht
- Forrás; Kút; Diskút; Strand
- Spring; Well; Fountain; Strand
- Quelle; Brunnen; Zierbrunnen; Strand

1 : 14 000

0 100 200 300 400 500 m

A térképen 1 cm a valóságban 140 m.

Csepak Turistatérkép 1. kiadás  
 Készítette: Schwarcz Térkép  
 H-2073 Tök, Dózsa György u. 36  
 E-mail: info@schwarczterkep.hu  
 Telefon: +36-20-9508-419  
 www.schwarczterkep.hu  
 Felelős szerkesztő: Schwarcz Gyula  
 Kérjük, hogy a térképpel kapcsolatos észrevételeit  
 és az elírásokat lehátul a fenti elérhetőségeken küldjék.  
 ©Schwarcz Gyula 2021

